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保育者アンケート調査結果 速報値 

 【回答数：611】  

■ 保育者アンケート概要                                               

対象：アンケート対象施設の保育従事者 

依頼方法：施設でチラシを回覧または配付 

回答方法：簡単電子申請または FAXから回答 

 

■ アンケート結果                                                                    

 

１ 現在就業している施設の類型について、当てはまるものを選択してください。 

・回答者の 35.5%が「公立保育所」に就業していると回答しており、「民間認可保育所」との回答

が 24.4%で続いている。 

 

 

 

 

 

公立保育所 217 35.5%
民間認可保育所 149 24.4%
民間認可小規模保育事業 68 11.1%
民間認可事業所内保育事業 8 1.3%
民間認可認定こども園 45 7.4%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 56 9.2%
企業主導型保育事業 25 4.1%
幼稚園 43 7.0%

35.5

24.4

11.1

1.3

7.4

9.2

4.1

7.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

第３９回会議資料２-３差替 



p. 2 

 

２ 現在の雇用形態について、当てはまるものを選択してください。 

・現在の雇用形態について、「正規雇用(フルタイム)」との回答が 63.8%で最も多い。 

 

 

 

 

３ 資格所有状況について、当てはまるものを選択してください。 

・資格所有状況について、「保育士資格と幼稚園教諭免許両方」との回答が 79.9%で最も多く選択

されている。 

 

 

保育士資格のみ 84 13.7%
幼稚園教諭免許のみ 10 1.6%
保育士資格と幼稚園教諭免許両方 488 79.9%
資格なし(子育て支援員研修修了) 12 2.0%
資格なし 17 2.8%

正規雇用(フルタイム) 390 63.8%
正規雇用(パートタイム) 46 7.5%
非正規雇用(フルタイム) 84 13.7%
非正規雇用(パートタイム) 85 13.9%
派遣社員 1 0.2%
その他 5 0.9%
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４ 現在の施設での就業年数は何年目ですか。 

・現在の施設での就業年数について、「２年～４年目」との回答が 39.0%で最も多く、「５年～９

年目」が 24.2%で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 年目 96 15.7%
2 年～4 年目 238 39.0%
5 年～9 年目 148 24.2%
10 年～19 年目 81 13.3%
20 年以上 48 7.8%
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５ 現在就業している施設を選択した理由は何ですか。特に大きな理由を 3つ選択してください。 

・現在就業している施設を選択した理由について、回答者の 43.9%が「正規雇用される」と最も

多く回答しており、「通勤が便利」が 38.6%、「待遇（給料や福利厚生）が良い」が 30.0%で続

いている。 

 

 

 

 

正規雇用される 268 43.9%
通勤が便利 236 38.6%
待遇（給料や福利厚生）が良い 183 30.0%
勤務時間の都合が良い 182 29.8%
施設の雰囲気 175 28.6%
知人や家族、学校のすすめ 122 20.0%
保育(教育)方針 99 16.2%
児童数が少ない 73 11.9%
ほかに選択肢がなかった 69 11.3%
施設建物や設備 43 7.0%
施設の種類(こども園だから等) 37 6.1%
研修の充実度 18 2.9%
自身の出身園 13 2.1%
児童数が多い 10 1.6%
設置法人(全国規模だから等) 6 1.0%
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６ 現在の就業環境において、収入については満足していますか。 

・現在の就業環境の収入について、回答者の 12.2%が「満足」、42.4%が「どちらかといえば満足」

と回答しており、「不満足」、「どちらかといえば不満足」と回答した方は全体の 45.4%を占めて

いる。 

 

 

 

 

７ 現在の就業環境において、労働時間・休暇については満足していますか。 

・現在の就業環境の労働時間・休暇について、回答者の 23.6%が「満足」、47.3 %が「どちらかと

いえば満足」と回答しており、「不満足」、「どちらかといえば不満足」と回答した方は全体の

29.1%を占めている。 

 

 

 

 

 

満足 75 12.2%
どちらかといえば満足 259 42.4%
どちらかといえば不満足 199 32.6%
不満足 78 12.8%
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８ 現在の就業環境において、保育者としてのやりがいについては満足していますか。 

・現在の就業環境の保育者としてのやりがいについて、回答者の 36.0%が「満足」、53.8%が「ど

ちらかといえば満足」と回答しており、「不満足」、「どちらかといえば不満足」と回答した方は

全体の 10.2%を占めている。 

 

 

 

 

９ 現在の就業環境において、職場の雰囲気については満足していますか。 

・現在の就業環境の職場の雰囲気について、回答者の 33.2%が「満足」、51.6%が「どちらかとい

えば満足」と回答しており、「不満足」、「どちらかといえば不満足」と回答した方は全体の 15.2%

を占めている。 

 

 

 

 

 

 

満足 220 36.0%
どちらかといえば満足 329 53.8%
どちらかといえば不満足 44 7.2%
不満足 18 3.0%
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10 保育者として働くことを辞めたいと思う(思った)ことはありますか。 

・保育者として働くことを辞めたいと思う(思った)かについて、「ない」との回答は 28.3%となっ

ており、「今も時々思う」が 36.0%で最も多く、「今も常に思う」との回答と合わせて全体の 45.2％

が現在辞めたいと思うことがあると回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ない 173 28.3%
以前はあったが今はない 162 26.5%
今も時々思う 220 36.0%
今も常に思う 56 9.2%
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11 保育者として働くことを辞めたいと思う(思った)理由は何ですか。特に大きなものを 3つ選

択してください。前の質問で「ない」を選択した方は回答不要です。 

・保育者として働くことを辞めたいと思う(思った)理由について、「給料が安い」と回答者の 52.3%

が選択しており最も多く、「仕事量が多い」が 44.7%、「職場の人間関係」が 33.1%で続いてい

る。 

 

 

 

 

 

 

給料が安い 229 52.3%
仕事量が多い 196 44.7%
職場の人間関係 145 33.1%
責任が重すぎる 109 24.9%
職業適性への不安 98 22.4%
労働時間が長い 88 20.1%
家庭の事情(育児や介護等) 85 19.4%
健康(体力)上の理由 74 16.9%
保護者対応の負担 59 13.5%
将来性への不安 53 12.1%
その他私事都合 38 8.7%
他業種への興味 34 7.8%
保育(教育)方針への不満 22 5.0%
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12 現在就業している施設で改善してもらいたいことは何ですか。当てはまるものをすべて選択

してください。 

・現在就業している施設で改善してもらいたいことについて、「給与等」との回答が 49.1%で最も

多く、「職員配置」が 27.0%、「事務や雑務」が 25.9%で続いている。 

 

 

 

 

  

給与等 300 49.1%
職員配置 165 27.0%
事務や雑務 158 25.9%
休暇制度 148 24.2%
施設設備 114 18.7%
勤務シフト 112 18.3%
行事の持ち方 92 15.1%
職場内のコミュニケーション 80 13.1%
上司の各種ハラスメント 66 10.8%
保護者対応 64 10.5%
評価制度 54 8.8%
研修機会や内容 32 5.2%
災害や感染症等非常事態への対応 22 3.6%
保育(教育)方針 12 2.0%
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13 選択肢以外に改善点や問題点がありましたら自由に記載してください。 

（現在就業している施設で改善してもらいたいこと） 

 

 人員を増やしてほしい 

 年次有給休暇制度はあるが取得しやすい雰囲気づくりをしてほしい  等 

 

 

14 保育所保育指針、幼保連携型認定こども園教育・保育要領または幼稚園教育要領の内容を十

分に理解し、保育・幼児教育業務にいかしていますか。 

・保育所保育指針、幼保連携型認定こども園教育・保育要領または幼稚園教育要領への理解や業務

での活用について、「している」との回答は 25.2%、「どちらかといえばしている」との回答が

最も多く、66.6%となっている。 

 

  

している 154 25.2%
どちらかといえばしている 407 66.6%
どちらかといえばしていない 47 7.7%
していない 3 0.5%
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15 現在就業している施設では、保育所保育指針、幼保連携型認定こども園教育・保育要領また

は幼稚園教育要領の内容に沿った保育・幼児教育を実施している(しようとしている)と思い

ますか。 

・現在現在就業している施設での、保育所保育指針、幼保連携型認定こども園教育・保育要領また

は幼稚園教育要領の内容に沿った保育・幼児教育を実施しているかについて、「思う」との回答

は 36.8%、「どちらかといえば思う」との回答が 53.8%となっている。 

 

 

  

思う 225 36.8%
どちらかといえば思う 329 53.8%
どちらかといえば思わない 28 4.6%
思わない 6 1.0%
分からない 23 3.8%
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16 保育・幼児教育業務にあたって、特に重視していることを 5つ選択してください。 

・保育・幼児教育業務にあたって、特に重視していることについて、「基本的な生活習慣を身につ

けること」と回答する方が最も多く全体の 68.2%が選択している。「のびのびと遊ぶこと」が

66.8%、「思いやりの気持ちを養うこと」が 54.5%で続いている。 

 

 

 

  

基本的な生活習慣を身につけること 417 68.2%
のびのびと遊ぶこと 408 66.8%
思いやりの気持ちを養うこと 333 54.5%
健康な身体を作ること 296 48.4%
自分で考える力を養うこと 286 46.8%
個性を伸ばすこと 228 37.3%
ルールを守ること 225 36.8%
豊かな感性や表現力を養うこと 224 36.7%
友達と仲良く協力すること 222 36.3%
自立心を養うこと 203 33.2%
自然と触れ合うこと 201 32.9%
忍耐力や粘り強さを身につけること 107 17.5%
責任感を養うこと 56 9.2%
文字や数を学習すること 28 4.6%
外国語を学習し国際感覚を養うこと 17 2.8%
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17 選択肢以外に重視していることや工夫していることがありましたら自由に記載してくださ

い。（保育・幼児教育業務にあたって、特に重視していること） 

 

 子どもの立場を尊重すること 

 食育をとおした健康管理をすること 

 家庭のようなあたたかい環境づくりをすること  等 
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18 保育・幼児教育の質の向上のために特に必要だと思うものを 5つ選択してください。 

・保育・幼児教育の質の向上のために特に必要だと思うものについて、「保育者の専門職としての

知識・技術の向上」と回答する方が最も多く全体の 76.1%が選択している。「保育者の確保・加

配」が 59.2%、「保育環境の安全性の向上」が 47.1%、「障がい児や特別な支援を要する児童へ

の対応力強化」が 43.9%で続いている。 

 

 

  

保育者の専門職としての知識・技術の向上 465 76.1%
保育者の確保・加配 362 59.2%
保育環境の安全性の向上 288 47.1%
障がい児や特別な支援を要する児童への対応力強化 268 43.9%
保護者とのコミュニケーションの充実 222 36.3%
保護者への子育て支援の充実 203 33.2%
施設設備の充実や老朽化への対応 138 22.6%
児童の体力向上のための活動の充実 120 19.6%
施設管理者の管理能力向上 113 18.5%
小学校へのスムーズな連携 107 17.5%
災害や感染症等非常事態への対応力強化 95 15.5%
地域とのつながりの強化 66 10.8%
発表会・運動会などの行事の充実 33 5.4%
休日保育や深夜保育等のニーズへの対応 23 3.8%
文字・計算・外国語などの学習活動の充実 16 2.6%
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19 選択肢以外に必要だと思うことがありましたら自由に記載してください。 

（保育・幼児教育の質の向上のために必要なこと） 

 

 保育者のメンタルヘルス研修を実施してほしい 

 他の施設との情報交換の機会がほしい   等 

 

 

20 自身のキャリアアップのために、専門性を高める研修（保育士キャリアアップ研修や幼稚園教諭

一種への切り替えに必要な研修等）を受講したことがありますか。 

・専門性を高める研修の受講経験について、47.0%が「ある」と回答しており最も多くなっている。 

 

 

  

ある 287 47.0%
ない（受講の希望はある） 214 35.0%
ない（受講を希望しない） 110 18.0%

47.0

35.0

18.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ある

ない（受講の希望はある）

ない（受講を希望しない）
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21 今後保育者として働き続けるにあたり、どのような知識や技術を習得したいと思いますか。特に

優先度の高いものを 5 つ選択してください。 

・今後保育者として働き続けるにあたり、習得したい知識や技術について、「乳幼児の成長・発達

への理解」と回答する方が最も多く全体の 69.2%が選択している。「障がい児や特別な支援を要

する児童への対応」が 59.2%、「運動遊びや表現活動の実技演習」が 51.1%、「保護者への子育

て支援」が 41.7%、「病気や感染症への対応」が 36.2%で続いている。 

 

 

  

乳幼児の成長・発達への理解 423 69.2%
障がい児や特別な支援を要する児童への対応 362 59.2%
運動遊びや表現活動の実技演習 312 51.1%
保護者への子育て支援 255 41.7%
病気や感染症への対応 221 36.2%
コミュニケーションスキル 171 28.0%
指導計画の作成 168 27.5%
保育指針等の内容 140 22.9%
保育記録等の作成 129 21.1%
小学校への接続・教育支援 110 18.0%
児童虐待への対応 107 17.5%
IT を活用するためのスキル 100 16.4%
災害等への対応 93 15.2%
保育・幼児教育に関する行政の施策 45 7.4%
地域との連携や地域資源の活用 29 4.7%

69.2

59.2

51.1

41.7

36.2

28.0

27.5

22.9

21.1

18.0

17.5

16.4

15.2

7.4

4.7
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運動遊びや表現活動の実技演習

保護者への子育て支援

病気や感染症への対応

コミュニケーションスキル

指導計画の作成

保育指針等の内容

保育記録等の作成

小学校への接続・教育支援

児童虐待への対応

IT を活用するためのスキル

災害等への対応

保育・幼児教育に関する行政の施策

地域との連携や地域資源の活用



p. 17 

 

22 選択肢以外に習得したいと思うことがありましたら自由に記載してください。 

（今後保育者として働き続けるにあたり、習得したい知識や技術） 

 

 幼児心理アドバイザー 

 食育に関する知識    等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


